
Suite aux à la lecture des premiers résultats issus de la Grande Enquête, le cercle Observatoire et
Porte-voix du Résam chargé du suivi de la démarche s’est inquiété des éléments liés aux réalités
financières des associations répondantes. Le secteur de l’action sociale étant le principal employeur
associatif du territoire (44%), il a souhaité approfondir les résultats à travers une enquête flash a
dressée à une trentaine de structures du secteur. 10 réponses ont été obtenues

éprouvent des
difficultés à trouver
des locaux adaptés à

leurs besoins

ENQUÊTE FLASH · AVRIL 2025
SITUATION FINANCIÈRE DES ASSOCIATIONS DU
SECTEUR SOCIAL EN PAYS DE MORLAIX

70%

prévoient de réduire
l’équipe salariée dans

les années à venir 

50%

manquent de
matériel pour mener

leurs actions

30%

L’EMPLOI DANS LES ASSOCIATIONS

LES MOYENS DANS LES ASSOCIATIONS

Les associations disent manquer de
locaux administratifs et de salles
d’animation/réunion. Certaines

associations manquent de budget
pour le matériel lié à leur activité

(véhicule, petits travaux,
fournitures)

Certaines associations ont déjà procédé à
des licenciements économiques en 2024 et
début 2025. Une association envisage un
licenciement très prochainement. Deux

autres attentent des réponses concernant
des financements publics pour se

positionner. Certaines disaient déjà
manquer de salariés auparavant .



LE PROJET ET LES MISSIONS DANS LES ASSOCIATIONS

ont été contraints de
réduire certaines des
missions ou actions

70%
ont été contraints de de

mettre fin à certaines
missions ou actions

50%
estiment que leur service

est dégradé ou que
l’association n’arrive pas à

répondre aux besoins

100%

perçoivent une
augmentation des

difficultés rencontrées
par leurs bénéficiaires

80%

estiment que le moral et
la santé de leurs

membres sont touchés
par la situation

80%

Mission d’accès au droit et accès aux soins, projet et
action culturelle pour les bénéficiaires ou encore

projet d’accompagnement de jeunes ou de
personnes en précarité, ce sont tout autant de
missions qui sont réduites voir complètement

annulées pour cette année. Pour certaines
associations, des arbitrages sont en cours. Pour
autant, les associations perçoivent des besoins

grandissant du territoire, soit en nombre de
sollicitations reçues soit en terme de dégradation

des conditions de vie des personnes accompagnées

Enfin la majorité des répondants
perçoivent un impact de la situation

sur le moral et la santé de leurs
dirigeants associatifs qui se traduit

pas un découragement, des
démissions et une difficulté

grandissante à renouveler les
instances dirigeantes. 

LE MORAL DES DIRIGEANTS


